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Ssalád és iskola.
— Gondolatok az iskola év kezdetén. —

Ha megfigyeljük a mindennapi életet, a társa 
ialmi élet jelenséget: úgy azt tapasztaljuk, hogy az 

emberiség amily fokban halad a közművelődés terén, 
VP °LV mértékben sűlyed erkölcsileg.

hzt az állítást nemcsak a mutatkozó, elszomo­
rító jelenségek igazolják, hanem az a sok családi 
drama is, amely izgatottságban tartja á jobbérzésü-
• ket; az a sok bűntény, amely napjainkban észlel­
hető. —

1 úlózni nem akarván, el kell ismernünk, hogy 
emberi gyengeségek voltak mindig és lesznek is, 
amig emberi természet lesz; azonban, hogy azok 
oly mértékben felszínre kerültek volna, mint korunk­
ban, — arra nincs eset.

Bajos volna ezeknek az okait határozottan meg- 
allapítani, amennyiben minden egyes ily esetnek más 
mellékes indító okai vannak s igy ezeket egyenként 
elő nem sorolhatván, nehéz lenne igazságos Ítéletet 
hozni; egy főok vagy indító ok azonban mégis van 
s ez — a rósz nevelés.

hz a szó „nevelés“ abban az értelemben, 
amint az ma köztudatban él, nem jelent mást an­
na; a művidéinél, t<kL \ « .«.iKucdSáJ, Lvvelőssel
foglalkozó egyének a gyermek értelmi-, kedély- és 
akaratvilágát oly irányba terelik, hogy annak szive 
fogékony legyen a jó követésére és képes a rósz 
mellőzésére. S nevelés alatt nem is érthetünk mást.

\ annak ugyan még alárendelt és mellékcélok, 
de ezeket inkább nevelési eszközöknek nevezhetnők; 
mert ezek a valódi cél szolgálatában állnak. Minden, 
ami ettől az egy céltól elütő: hamis, egyoldalú és 
sohasem képesíti az embert hivatásának méltó be­
töltésére.

Amily fontos tudni azt, mi az ember célja, 
rendeltetése: ep oly fontos ismerni azokat a ténye­
zőket, amelyek őt ennek megismerésére és elérésére 
képesítik.

A fenti meghatározás után önkényt következik, 
hogy ezek a tényezők nem mások, mint a tanítás­

sal, neveléssel foglalkoz) egyének, tel iát a tanítók, 
nevelők.

így leven a dolog már most az a kérdés, kik 
esnek a nevelő fogai na alá? Csupán azok az egyé­
nek-e, akik valamely vzsgáló bizottságtól oklevelet 
kaptak s igy jogi alapra esnek ez alá a fogalom 
alá, vagy pedig mindasok, akik a nevelésre jótéko­
nyan vagy károsan hatnak.

Kétséget sem szenved, a nevelő fogalma alá 
tartoznak mindaznk a tényezők — tehát első sor­
ban a szülők, vagy cstlád, ezenkívül a társadalom 
is, — amelyek a kőztrkölcsök minőségére — a 
nevelés sikerének mértékére — befolyással vannak.

De vizsgáljuk ezl közelebbről! A természet 
törvénye szerint a gyermek első nevelője a szülő. 
Ez ad neki életet, ő táplálja annak testét, gondozza 
lelkét. Ez alóla kötelezettség alól a szülőt csak kivételes 
körülmények mentik fel. Ily kép a szülő lévén az 
első tényező, mely a gyermekre nevelői hatást gya­
korol, mint a legilletékesebb nevelő, ő volna hi­
vatva gyermekének szivébe csepegtetni az igaz, jó 
és szép iránti szeretetet. És bár erről a körülmény­
ről sok szülőnek téves a véleménye, nem fogja 
senki tagadhatni, hogy a jó családi nevelést 
különösen a házias, vallásos családanya nevelési 
ténykedéseit —- nevelés sem pótolhatja.
És viszont, nagyon ritka eset, hogy a rósz irányú, 
egyoldalú családi nevelés okozta hiányokat helyre 
lehessen hozni.

A példák ezreivel bizonyíthatnék ezt az állí­
tást. De szükségtelen ezt tennünk, mert ennek igaz 
voltáról eléggé meggyőzhet bennünket a mindennapi 
élet. E helyett nézzük inkább, mik az okai ennek 
a hangoztatott és tényleg rósz családi nevelésnek ?

Egy szóval mondva, a mai egyoldalú családi 
nevelés gyökere a vallástalanságban rejlik, amelynek 
mindenféle alakja mutatkozik a családi életben. Egyik 
általánosan elterjedt és imádott bálványa az anya­
giasság, vagy mint nevezni szokták, a materiálizmus. 
Ennek szülői: az érdek, az önzés és célja az 
élvezet.

Nagyjában ez a mai családi élet titka. Már 
most kérdjük, lehet-e ily eszmék uralkodása mellett

egészséges szellemű családi életet képzelni is? A 
oly ember, akit a földi javak lekötnek, nem emeli 
kedhetik fel a porból, ismeretlen előtte az eszmény­
világ magasztossága. S nem tévedünk, ha azt állíts 
juk, hogy az ily ember nem ismeri a szeretet éde- 
és boldogító érzetét s nevelői feladatának egyéb­
ként nagy tudománya mellett — sem képes meg­
felelni.

A néposztály pedig sem értelmi, sem erkölcsi 
tekintetben nem nyújt elég biztosítékot arra, hogy 
gyermekeit valláserkölcsös szellemben nevelhesse.

Mindezeknek a megszivlelése után nézzük, minő 
feladata lesz az iskolának a közerkölcsök nemesíté­
sére vonatkozólag és kit terhel a felelősség, ha a 
siker nem kielégítő?

A nevelés egyik sarkalatos alapelve, hogy fok- 
rúl-fokra haladjunk. Ehhez kell a nevelést alkal­
maznunk, különben sikert elérni nem fogunk. Hogy 
ennek eleget tehessünk, a házi nevelést összekap­
csoljuk az iskolai neveléssel.

Hivatásra termett nevelő a gyermek első meg­
jelenése alkalmával, esetleg néhány napi egy fitt léi 
után, tudja, kivel van dolga, milyen növendékének 
az érzelemvilága. Azonban annak lelki fejlődését 
folyton nem tarthatja szem előtt; mert a gyermek 
a szülői ház és a mindennapi élet befolyása alatt, 
áll és asszennt, amint ezek a tényezők kedvelőéit 
vagy ártalmasai) hatnak reá, alakul érzelem világa, 
fejlődik jelleme.

Az iskola tehát kész tényekkel áll szemben, 
amelyeket vagy lerombolnia vagy megerősítenie kell 
Szerencsés az az iskola, amelynek nevelője ezt fel­
ismerni képes és a körű1 menyekhez képest magasabb 
szempontok hatása alatt nemes feladatát lelkiismere­
tesen teljesíteni törekszik.

Egész más elbírálás alá esnék a dolog, ha a 
gyermek állandóan nevelője keze alatt lenne. Igaz, 
az eredmény csak a nevelő iigybuzgóságától függne, 
mert a folytonos és lélektani alapon nyugvó nevelői 
eljárás meghozza gyümölcseit. Azonban ez ki van 
zárva jelenlegi nevelési rendszerünk mellett s így 
az iskola, ámbár nevelői hatását kétségbe vonni 
nem lehet, nem képes oly eredményt felmutatni,

A „Zalamegye“ tárcája.
tella.

(Arnox-ilcai tö-rtónot.)

A Rochlaud Lake egy hatalmas tó New-York állam 
délkeleti részén, Haverstraw falutól vagy öt kilométer­
nyire. A partján tiz-tizenöt villa áll a new-yorki nya­
ralók részére, kik a városi rettentő hőségetjelkerülni 
jönnek ide nyáron át. A tó balpartján űllanak a villák, 
mögöttük pedig egy ezredéves őserdő terjeszkedik egészen 
a Hudson folyó partjáig. Jobbról a Kaatskill hegyek 
meredek sziklái ékítik a tájat, mely naplementekor a 
természet csodálatosan tökéletes szépségeként áll a szem­
lélő előtt. A napsugarak mintegy miilió cseppnyi folyé­
kony aranynyá varázsolják a tavat, melynek jobboldali 
részében, a Kaatskillek meredek hegyoldalai tükröződnek 
vissza, lila, rózsaszínbe vegyülő szint adva a sima, csen­
des tótükörnek. A szól e helyen csak keletről jöhet. Ha 
másfeliilről fú a szél, a hegyek elállják ntját. De 
annál vadabbul dühöng a viz fölött, a hegyek által kö­
rülvett medencében, ha keletről jő.

A villákkal épen szemközt, a tó raási; felén, vagy 
harminc jard magasnyi vízesés zuhog alá, örökös tompa 
morajával. Ettől oldalt, mindkét felől, a viz sekély és 
ide feszítik ki a Haverstawi halászok a hálóikat, két, 
háromszáz méter hosszan. *

Egy igen meleg nyári nap alkonyán, mikor a mos- 
'juitók ezrei lepik el az egész tó környékét, Stellának 
kedve kerekedett csónakázni. Stella egy villában lakott 
velünk. Ok a földszinten, mi az első emeleten. Vad, 
meiikai, leány volt, vagy tizenhat éves. Nem félt sem­

mitől a világon, kiyéve a békát. Ila véletlenül egyre 
ráhágott, félóráig reszketett utána. Elmentem vele a tó 
partjára, kikerestem egy könnyű csónakot, beleültünk és 
evezni kezdtem és Stella kormányzott.

Az est lassan szállt alá, mint egy toll, melyet 
röptében veszít el a sas — lassan, kimérten, de azért 
folytonosan haladva lefelé.

A tó körülbelül két kilométer széles lehetett. Jó 
messze benn jártunk már, midőn langyos szellő érintette 
a vizet, mely csendesen hullámozni kezdett. A forró nap 
utáni rendes légváltozás volt ez. Már-már egész sötét 
lett. Csillagok csak nyugaton tűntek fel. Az őserdő fe­
lett nem mutatkozott egyetlen csillag sem. A szellő mind­
inkább erősebb mérveket öltött. A lég nyomasztóvá 
kezdett válni. Mintha a Hudson felől sötét felhők kere­
kednének. Indítványoztam, hogy forduljunk vissza. Stella 
erről tudni sem akart. Még csak egy kicsit menjünk 
előre.

A kis csónakot már most a hullámok sodorták 
folyton beljebb. A vihar előhírnöke, a hideg széláram 
süvített végig fejünk felett.

— Térjünk vissza, mondám Stellának 
— Helyes, feleié ő. Majd megfordítom a csónakot.
E percben egy hatalmas hullám közeledett felénk 

és a czónakhoz érve, azt erősen megingatta. Fennt, a 
felhők már a fejünk felett kóválogtak, mint valami ma 
dár szörnyeteg. Vészes elhaló dörgés jelezte ezt. Stella 
teljes erejével igyekezett megfordítani a jármüvet, de csak 
oldalt sikerült fordítania. Látva reménytelen küzködését, 
elálltam es óvatosan átvettem tőle a kormány lapátot, 

A hullámok ez alatt mind sebesebben hajtották maguk 
előtt a csónakot, mely veszélyes módon ingott ide-oda.

nehezeu sikerült megfordítanom, de azért mégis 
csak túloldal felé ment. Stella az evezőket vad módra

Kitti ia^íriiuiilclioís fél iv melléklet vttti csatolva.

csapdosta a vízbe, de nem igen látszott, hogy ered 
mónyt ér el.

Egyszerre féktelen rohanással vágtatott a vihar a 
viz színe fölött. A kis csónakot ide-oda hányta. A sötét­
ség oly sűrűvé vált, hogy még Stellát sem láthattam, 
ki immár abba hagyta az evezést. Halk zokogás vegyült 
a tomboló vihar vad orgiájába. A feneketlen mélyből 
zümmögő hang hatolt felszínre, mintha a föld rengett 
volna meg a viz alatt. A cikkázó villámok egv-egy pil­
lanatra megvilágították a környéket, a hullámfodrok 
csillogtak a fénybe, aztán megint pokoli sötétség vette át 
az uralmat, melyben fülsikitó zaj járta ürdöngös táncait.

Távolról, a túloldal felől, halk, egyforma moraj 
törte át a háborgó elemek chaosát.

Sajátságos ösztönnél fogva egyszerre villant át mind­
kettőnk agyán a „ Rockland vízesés! “

A csónak meg csak haladt előre. Karjainkban nem 
volt elég erő, hogy visszafordítsuk. A keleti szélnek nem 
tudtunk ellentállani.

A hullámok eszeveszett módon csapd ásták a csónak 
oldalát. Most már nem ment az orrával előre, hanem 
oldalt.

Kétségbeesetten kúsztam oda Stellához.
— Mit tegyünk? kérdem.
— Imádkozzunk!
Letérdeltünk. Nagy cseppek ben kezdett esni.
A hullámok csobbanásai, a zúgó förgeteg, az eső­

cseppek milliónyi zizegő locscsanása, fent a légben a 
a dörgő fellegek, a villám megrázó cikkázása, távolban 
a morajló vízesés egyöntetű, tompa zuhogása, mind, 
mind beleringott a fülünkbe, a mint lágy, halk 
hangon lebegtük imánkat bele ebbe a tomboló fürgetegbe. 

„Mi Atyánk, ki vagy a mennyekben“ . . .
Csendes zokogással végeztük mindketten. A vízesés 

zuhogása mind jobba • hallatszott, a mint a csónak előre
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aminőt tőle várnak. Legfeljebb arra terjed ki mun­
kája, hogy ellensúlyozza az egyoldalú és elhanyagolt 
házi nevelést. S mellesleg mondva, ha erre képes, 
nem megvetendő munkát végez. Vannak ugyan oly 
egyének, akik mindenért az iskolát vádolják, hogy 
az nem teljesíti teiadatát, sőt szülők is találkoznak, 
akik gyermekeik romlottsága, erkölcstelensége miatt 
az iskolát okozzák, azonban az ilyenek a más sze­
mében a szálkát is észreveszik, a magukéban pedig 
a gerendát sem.

Mindenkit vádolnak kötelességmulasztással, csak 
önmagukat nem, kiket pedig első sorban illet a vád. 
Mert eltekintve attól, hogy nyilvános iskolában 
legalább is tizszerannyi gyermekkel van dolgunk, 
mint a családban, akiket ott nemcsak nevelni, ha­
nem tanítani is kell, mindig igaz marad, hogy a 
gyermeki szív jobban vonzódik a szülőhöz, ahhoz 
legbizalmasabb, tehát ez legjobban tudhatná, mire 
van gyermekeinek szüksége. De hogy elfogultan ne 
Ítéljünk, tegyük fel, hogy a gyermek az iskolában 
feltalál mindent, ami csak épülésére lehet. Haza- 
menvén, a család — melynek köreben idejének 
háromnegyed részét tölti — folytatja e az iskola 
megkezdett munkáját? A tapasztalat szerint épen 
az ellenkezőt eselekszi.

De menjünk tovább!
A nevelés sikerének életfeltétele a szeretet. 

Ahol ez felüti tanyáját, ott boldogság honol. A 
szeretet az érzelmek összefoglalása. Szülője minden 
jónak, mig a szeretetíenség kutforrása minden rosz- 
nak. A gyermek öntudatlanul ragaszkodik szülőjéhez, 
mert gyámolitasra van utalva. Ez a ragaszkodás 
magában véve nem bir erkölcsi értékkel, de útját 
egyengeti a hálának, amiből később a szeretet fa­
kad. Es ez a lelki átalakulás nem az iskolai idő 
alatt megy végbe, hanem a csecsemő korban. Ebben 
a korban kell tehát a szeretetet — mely önmaga 
mutatkozik helyes irányba vezetni és fejlesztem. 
És ez az időszak való arra, hogy a szülő és gyermek 
között létre lőjön az a szent kapocs, mely csak a 
sírnál választja el a sziveket.

De gondoskodnak-e erről a mai szülők ? V an, 
aki igen, de sokkal nagyobb azok száma, akik nem. 
Amely szülő ezt a kapcsot gyenge voltában elszakítja 
akár könnyelműségből, akár tudatlanságból, az ön­
maga ásta meg sírját gyermeke boldogságának.

Logikailag v^ve ezt a dolgot, mondhatnók, hogy 
mikép szeresse más valakinek a gyermekét, mikor 
azt maga sem szereti \’ ilyen esetben azonban egy 
magasabb, nemesebb fölfogás más útra vezet bennün­
ket, amelyen azt hangoztatják és követik, hogy 
szeresd felebarátodat, mint tenmagadat!

És ebben van megjelelve a tanító szép és ma­
gasztos hivatása. Vagy ha a szülő nem szereti 
gyermekét helyesen, a nevelő se szeresse? Váljon 
oka-e ennek a gyermek? Nem. Az okot a szülőben, 
annak egyoldalú világnézetében, vagy tulajdonságá­
ban kell keresnünk. így a nevelőnek nemcsak neve­
lői, hanem emberi kötelessége az ily gyermekeket 
annál jobban felkarolni.

A romlatlan gyermeket. mert van ilyen is 
és tisztelet azoknak a szülőknek, akik erre elegendő 
súlyt helyeznek azért szereti nevelője, mert jó,

haladt. Fölöttünk egy sirály suhant el, fülsértő, rikácsoló 
hangot adva, mely a halálmadár hangjaként viszhangzott 
keblünkben. Sirtunk.

Még egy kísérletet tettem a csónakot megfordítani, 
de karjaim gyengék voltak, a hullámok meg vad módjára 
sodorták előbbre, előbbre

A vizezés már csak ötven—száz lépésnyire lehetett 
tőlünk. Apró vizforgatagok fölött siklott át a csónak és 
jobbfelől borzasztó zúgás, — mely semmiféle más hangot 
maga körött meg nem tiirt — zúgott fülünkbe, mint 
valami óriási malomkerék.

Hideg verejték gyöngyözött a homlokomon. A 
zuhogó zápor átjárta egész testemet. Stella ájultan 
feküdt a csónak végében.

Már egészen a vizesésnél voltunk. Fölöttem már 
hallottam a suhogó zajt, melyet esésközben idéz elő a 
viz a levegőben. Azt hittem, hogy csak ki kell nyújtanom 
karom és ráesik a viz. A csónak megállt.

El voltam készülve a halálra. Ösztönszerüleg nyúj­
tottam ki kezem. Hállószerü alkotmányba akadtak ujjaim 
A vizezés mellett száradni kifeszitett hálóhoz sodortak 
benniiket a hullámok. Megragadtam és olykép vontam a 
csónakot előre. Sokáig vergődtem, mig a partra biitam 
vonszolni.

Mikor Stella magához tért, elmeséltem neki, mint 
menekültünk meg. Mélyen megvolt indulva és csak annyit 
mondott „Mert imádkoztunk.1'

Egymásra pillantottunk és megértve egymást, letér­
deltünk a hideg, nedves fűre és kezeinket összetevő 
elmondtuk ismét:

„Mi atyánk, ki vagy a mennyekben“.........

tehát, szeretetne méltó; a romlottat pedig annál 
inkább kell szeretnie, inivt ez a szülői szeretetnek 
a melegétől meg van foszív; V alamemiyit pedig azért 
szereti, mert hton parancolja ; hite kötelezi.

Ezt tartotta szem elet az iskola évszázadokon 
át és tartja ma is. Hogy azután vannak olyan is­
kolák, melyekben más eleket vallanak, azért az 
iskolákat általában hibáztam nem igazságos dolog. 
Főleg pedig a közerkölcsö: züllött volta miatt az 
iskola működése fölött pálát törni nem méltányos, 
mert az iskola csak úgy iutathat fel megfelelő ered­
ményt, csak úgy teljesitieti magasztos hivatását 
sikeresen, ha nehéz munkjában a család támogatja 
vagy legalább is működésben nem akadályozza.

A zala-egerszegi ipartestbe zászlóaiatásí ünnepélye.
Napjainkban a munka tépezi az államok súlypont­

ját. Munka és ipar az a fonás, amelyből egyesek úgy, 
mint egész nemzetek, jólétüket., életerejüket merítik. Ez 
az a kapocs, amely a nem’et családokat összetűzi és 
napjainkban kulturáltamnak isak az az ország tekinthető, 
önállóságra, fennállhatásra esik az a nemzet számíthat, 
amely kifejlődött, virágzó iparai bir.

Eitől a megdönthetien elvtől vezéreltetve a társa­
dalom, örömmel ragad meg ninden alkalmat, amely az. 
ipa: fejlesztésére irányul es izives készséggel sorakozik 
minden oly mozgalomhoz, mely az iparosok részéről s 
azok érdekében megindul.

Ezt tapasztalhattuk az ipartestületnek f. hó 20-án 
lefolyt zászlóavatási ünnepélyén.

Iparosoké volt az ünnepség s mégis részt vett ab­
ban az egész társadalom, ho^y emelje annak fényét, de 
egyúttal, hogy adózzék elisneréssel az iparosok törek 
vésének.

A lefolyt ünnepély, aely a rendezőségnek nagy 
munkát adott, sok fáragságet okozott, igen sikerűit s 
büszke lehet reá városunk iparossága.

Magát az ünnepséget nur augusztus hó 19-én este 
kezdettek. amidőn az ipar testület lerovandó mély háláját 
Sknblíf- fenőné őnagyságánaí. hogy a zászlóanyai tisztet 
elfogadni kegyes volt, őt este 8 órakor fáklyászenével 
tisztelte meg'. Az impozáns menet a Kossuth Lajos utca 
végéről indult ki a tűzoltói zenekar, felváltva cigányzene 
kíséretében, kisérve óriási közönségtől, jött a Körmendi 
utcába. Az ipartest ilet részéről Kovács László ipartestü­
leti elnök fejezte ki a testület forró köszönetét és mély 
háláját, mire a zászlóanya megköszönte a testület kitün 
tető figyelmét s ezután a menet a városházhoz jött vissza 
s honnan szétoszlott.

Augusztus 20-án reggel 5 órakor a tűzoltó zenekar 
zeneszóval járta be a város^füuteáiS^

Kora reggel hullámzott a közönség. A város ün 
népi szint öltött. A házakon nemzeti zászlók lengtek.

Nyolc órakor kocsik robogtak mindenfelé, amelye­
ke;: a tánerendezőkül felkért fiatalság a koszorús leányok­
én ment, akik a megyeháza dísztermében gyűltek egybe 
s ott fogadták Skublies Jer.őné zászlóanyát, aki dr. Jan­
kó vieh László gróf főispán kíséretében jött a gyülekezési 
helyre.

Pont 9 órakor nyitotta meg a díszközgyűlést Kovács 
László ipartestületi elnök, üdvözölvén a megjelenteket, 
majd Papp Alajos elöljárósági tag felolvasta az ipartes­
tület 14 éves történetét. Miután elhatározták, hogy a 
zászlóanya nevét jegyzőkönyvükben megörökítik, elnök a 
díszközgyűlést bezárta

Fél tíz órakor volt a koszorús leányok diszfelvonu- 
lása a rom. kath. templomba, elöl a bevont egyleti zász­
lóval ; á zászlóanyát dr, Jankó vieh László gróf főispán és 
Kovács László ipartestületi elnök kísérték.

Majd következtek a különböző hatóságok, melyek­
nek képviselői lészt vettek a nemzeti ünnepen, valamint 
ennek kapcsán a zászlóavatási ünnepség alkalmával tar­
tott ünnepi szent misén, amelyet Kun Vilmos állami 
főgymnasiumi hitoktató mondott a káplánok segédlete 
mellett. Az ünnepélyes isteni tiszteleten részt vett a vár­
megye tisztiKara, honvéd huszár tisztikar, a|csendőr tisztikar, 
a helyben székelő különböző kir. hivatalok, testületek, a 
városi képviselőtestület, a tanintézetek tantestületei. A zászló­
anya és a koszorús leányok a szentélyben foglaltak he­
lyet. A rendet a tűzoltóság, valamint az iparos és keres­
kedő ifjak egyesülete tartotta fenn. A szent mise alatt 
a következő sikerült és áhítatot keltett enekek voltak: 
Ah hol vagy magyarok — régi ének Szent István ki­
rályról (négyes), Graduale kettős Bazár Gyulától „Ha 
én neked elmondhatnám“ énekelték ifj. Czukelter Lajos 
es Kaufmann Mátyás, Ave Mária Weisz L-től ének- 
hegedű- és oigona kísérettel. Énekelte Strausz Lajosnó, 
hegedűn kisérte Schnürmacher Zsigmond; Üdvözlégy 
Mária — bariton solo Hanniek Gy-től, énekelte ifjú 
Czukelter Lajos; Most az ur Krisztusnak — régiének 
az Oltári Szentségről (négyéé); Oh ég ura kérünk — 
ima Bánk bánból Erkel F-től, énekelte ifj. Czukelter 
Lajos.

A templom előtt volt felállítva a honvédség disz- 
százada, mely a mise fő részei alatt disztüzet adott, amit 
mindenkor mozsárlövösek követtek.

Az istenitisztelet után a koszorús leányok, zászló­
anya a templom előtti téren felállított emelvényhez vo­
nultak őket követték a hivatalok képviselői. A közönség 
a tért egészen ellepte, a rendet a tűzoltóság tartotta 
fenn Sokan voltak a közönség részére fenntartott tribün­
helyeken.

Az ipa: os ifjak egyletének énekével kezdődött a 
zászló felszentelés, amelyet Kun Vilmos hittanár végezett, 
mely után igen szép és hatásos beszédet tartott a mun­
káról, jelentőségéről és annak szerepéről. Ezután a 
zászlóanya az általa ajándékozott gyönyörű és értékes

szallagot, melyen e lelnat v”*t- ”Vl n"« n 8 i - 
testületnek 1900. augusztus 20. Emlékül Skublies Jenone 
szül Spelletics l’aula“ —reá kötötte a zászlóra, mely után 
kezdődött a szegbeverós. Jó sok időt vett igénybe, mig 
az egyes hatóságok, testületek ezzel végeztek; a koszorús 
leányok is mind beverték szegükét; egyesek igen szép.
alkalmi jelmondat kíséretében.

A szegbeverós után következett az elnöki zárszó, 
majd a dalegyesület éneke, mely után a kibontott zászló 
alatt a vármegyei díszterembe vonultak vissza.

Délután IV2 órakor a Korona szálló emeleti termé­
ben volt a bankettt, amelyen résztvett a zászlóanya. dr. 
Jankovich László gróf főispán, Cserfán Károly alispán, 
a koszorús lenn vök közül miiitegx ötvenen, nagy szám 
mai az ipartestület tagjai közül, valamint képviselve 
voltak ott a különböző hatóságok és testületek : szamuk 
meghaladta a kétszázat úgy, hogy a nagytermen ki\ül 
még a két oldalt levő mellékhelyiségeket is elfoglaltak. 
A toasztok sorát Kovács László ipartestületi elnök kez­
dette meg, a felséges királyra emelvén poharát, beszédjét 
a jelenvoltak állva hallgatták meg s háromszoros éljen­
nel kisérték, lleincz János Skublies Jenőné zászlóanyáia, 
Vörös Gyula dr. Jankovich László gróf főispánra, Jády 
Károly a koszorús leányokra, Baly Béla Skublies Jenőre, 
Skublies Jenő az iparosokra és azok vezetőire, Papp 
Alajos a vendégekre, különösen a vidéki társegyesületek 
megjelent képviselőire, Cserfán Károly a banketten részt 
vett honvéd huszár tisztikarra, Berger Samu Cserfán 
Károly alispánra, Pfeifer Henrich Várhidy Lajos polgár­
mesterre. dr. Jankovich László főispán az iparosokra s 
az ipar felvirágzására, Lakatos István dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelőre, Várhidy Lajos az 
iparosokra. Cserfán Károly Kun Vilmos ünnepi szónokra, 
dr. Iiuzsicska Kálmán az iparosokra,^ Goltinger Dezső 
Kun Vilmos hitoktatóra ós Németh Elek, Desics Géza 
segédlelkészekre, dr. Ruzsicska Kálmán Kovács László 
ipartestületi elnökre és nejére, Gombás István az iparos 
ifjak egyesületére ürítették poharaikat — A közönséget 
kielégített menn a következő volt: Szárnyas leves, tok 
tártár mártással, bélszín szegélyezve, tirol rétes — túrós 
csusza, szárnyas és borjú sült salátával.

Az ebéd alatt a legjobb hangulat uralkodott s négy 
óra tájban kezdett a közönség oszolni, mikor az ablak 
alatt a tűzoltó zenekar elvonult, hogy a megye házán 
összegyűlt koszorús leányokat, akik négyes sorokban 
sorakoztak, a Baross-ligeti népünnepélyre kikisérjék.

A hosszú Kossuth Lajos utca mindkét oldalán a 
a gyalogjárókon hullámzott a közönség úgy, hogy a ki­
vonulás csak a koesiuton történhetett.

Óriási közönség gyűlt egybe a népünnepre s csak 
hamar elfoglalták az összes helyeket úgy, hogy a később 
jövők közül sokan kénytelenek voltak visszamenni, meit 
helyet lehetetlen volt kapniok.

Kint a két cigány zenekar húzta, valamint a tűz­
oltók zenekara. Volt nagy virágkorzó, confetti csata, óriást 
tolongás, mig kezdődött a tánc, mely a közönség egy 
jó részét a tánctérhez bízottá. Természetes oly sokan 
vettek részt a táncban, hogy csak csárdást, azt is jobban 
egv helyben, lehetett táncolni.

j A nem táncoló közönség számára volt 81 2 órakor 
! az épület déli sarkán felállított színpadon az ólő csoport- 
Ikép (az iparos foglalkozásban, görögtüz fény mellett), 
majd Tölly Erzse és Németh Sándor igen sikerült kettős

j_ éneket adtak elő, köztetszést aratott Göndöcs Irén ós
I Miszory Béla dialógja, záradékul allegorikus kép volt 
í(az ipar megkoszorúzása) ének ós zene kiséret mellett.
I Ezt követte meg meg fogyva, de még mindigjdZüK 
téren, a tánc reggelig.

I Okos gondolat volt a vengéglőstől, hogy mindenkivel 
azonnal fizettetett; mert egyébként órák szám kellett volna 
várni a fizető pincérre; becsületére válik különben, hogy 
oly óriási közönséget képes volt ellátni — természetes 
— lassú kiszolgálás mellett, amin épen nem lehet 
csudálkozni.

*
Lezajlott az ünnepség, melynek előkészítése városunk 

közönségének egy részét napokon át foglalkoztatta s az 
ünnepség napján oly nagy élénkséget szült.

Elismerés illeti meg a rendező bizottságot, hogy 
fáradhatlan buzgalommal mindent elkövetett, hogy a 
zászlóavatási ünnepség fényét lehetőleg emelje ós azzal 
az ipartestületnek becsületet szerezzen.

Fáradozását óhajtott siker koronázta; mert a zala­
egerszegi ipartestület a lefolyt szép ünnepségre mindenkor 
büszkén gondolhat vissza, mint az iparnak, a munkának 
oly sok oldalról fényesen megnyilatkozott méltatására!

A pozsonyi országos kereskedelmi kongressus.
(B) Nagy érdeklődéssel folyt le a kereskedelmi 

alkalmazottaknak Pozsonyban megtartott III. országos 
kongressusa. az ország minden vidékéről körülbelül 450 
kiküldött jelent meg, hogy a kereskedelmi alkalmazot­
tak vitális érdekeit érintő ügyeket megtárgyalják. A ke­
reskedelemügyi ministerium dr. Csury Jenő miniszteri 
titkárral képviseltette magát.

Érdekelt közönségünk részére összefoglaljuk az el­
fogadott határozatokat a kővetkezőkben:

/• nyugdíjügy. Az aradi kereskedelmi testület 
előterjeszti tervezetét, mely szerint havi 2 korona befi­
zetés mellett 40 óv után 500 korona évi nyugdíj bizto- 
tittitnák a tagok részére olyformán, hogy az özvegyek 
egyáltalában nem részesülnének ellátásban ás a nyugdíj 
jogosultság már 10 óv után 40°/o-os igénnyel kezdődnék. 
Balassa Benő indítványára, ki mivel az özvegyek figyel­
men kívül hagyattak és az 500 koronát megfeleliínek 
nem tartja: a kongrressus a budapesti végrehajtó bizott­
ságot oda utasította, hogy a statisztikai adatok mielőbbi 
beszerzése után részletes javaslatot készítsen és azt a 
megfelelő mathematikai mérleggel együtt a legközelebbi 
kongressus elé terjeszsze.
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J. Vasárnapi munkaszünet. Törökkanizsai Svkulpe 
(.yorgy mditvi.nyára a kongressus a teljes vasárnapi 
munkaszunet mellett foglalt állást - beleértve az egyed- 
arusagokat is. eJ

. kereskedelmi alkalmazottak jogviszonyainak
szabályozása lekmtettel arra, hogy a kereskedelmi tör­
vénynek (18 <5 XXXVII.) a kereskedelmi személyzet, szol- 
^aia.! ' iszonyait tárgyazó I. Ítész 6. cime sem a modern 
szociálpolitikái követelményeknek, sem a segédszemélyzet 
jogos igényeinek nem felel meg, a kongressus az „Or­
szágos szövetség“ által készített következő javaslatot 
togadta el:

a'. 'V kereskedelmi segédszemélyzet körébe a 
magántisztviselők, magántisztviselőnő és egyébb keres­
kedelmi alkalmazottak : kereskedő segédek, kereskedelmi 
utazók, nemkülönben mindazon személyek tartoznak, akik 
— esetleg más néven — valamely kereskedőhöz, mint 
főnökhöz, szolgálati viszonyban állanak és az üzletben 
kisegítő módon kereskedelmi természetű tevékenységet 
folytatnak.

b) A magántisztviselők és kereskedelmi alkal­
mazottak csak olyan munkakörre szoríthatók, a melyre 
nézve a főnökkel a fölvétel alkalmával kölcsönösen meg­
állapodlak. A főnök erre, valamint az átlagos napi mun­
kaidőre vonatkozó megállapodást a szerződésbe tartozik 
belevenni.

rí A főnok köteles a üzleti és irodai helyiséget 
oly kép berendezni, hogy az alkalmazott egészségét sem­
mikép se veszélyeztesse. Ugyancsak tartozik a főnök a 
munkaidőt olyképen megállapítani, hogy az alkalmazott 
egészségére káros hatással ne legyen.

di A kereskedelmi alkalmazottak felmondási ideje, 
illetve végkielégítésük nagysága a szolgálat időtartamá 
tői ős a fizetés és járulékai nagyságától függ. A felmon­
dási idő a főnök részéről következő: Az olyan alkalma­
zottat, aki 5 évnél rövidebb idő óta van szolgálatban és 
a kinek hzetóse évi járulékaival együtt az 1500 koronát 
meg nem haladja, hat heti; amennyiben pedig fizetése 
járulékaival együtt az 1500 koronát meghaladja, 8 havi; 
-">000 koronán túl pedig hat havi felmondás illeti. Az 
alkalmazottat 10 évi időn túl egy évi felmondási idő 
illeti. A főnök, ki az alkalmazottat a felmondási határ 
idő letelte előtt elboesájtja, köteles neki kilépése előtt 
azt a fizetést es járulékait megadni, melyeket a felmon­
dási határidő alatt élvezett volna. Jelen határozatok csőd, 
az üzlet felosztása, átruházása, más üzletbe való beol­
vadása esetén is fennállanak, Az alkalmazott részéről a 
felmondási idő 5 évnél rövidebb szolgálat esetében hat 
hét, öt éven túl 3 hónap.

ei Az alkalmazott fizetése havi részletekben, legké­
sőbb minden hó utolsó napján adandó ki.

f) A szolgálati idő felbontása esetén a főnök az 
alkalmazottnak bélyeggel ellátott bizonyítványt tartozik 
adni, a melyben a szolgálat időtartamának, az alkalmazás 
minőségének is beun --ell foglaltatni.

g) Semm;s minden kikötés, a mely jelen pontoktól 
az alkalmazott hátrányára eltér.

h) Ila az alkalmazott katonai szolgálatra (fegyver­
gyakorlatra) hivatik lie és ha ez a véderő törvényben 
meghatározott gyakorlati időre terjed, az üzlettulajdonos 
alkalmazottját nem bocsáthatja el, sem fel nem mondhat.

i) A próbidőre felvett alkalmazott próbaideje ieg- 
Ijebb két hét. A nem helyből felfogadott ily alkalma-

Melléklet a „ZALAKEGYE“ 1800. évi 34-ik számához

zott na k az úti költség menet-jövetre megtérítendő.
j) Az üzlettulajdonos és alkalmazott között a szol­

gálati viszonyokból folyó vitás kérdések az iparhatóság 
által azonnal és soronkivül intózendők el; a hozott hatá­
rozatok csakis birtokon kívül fellebbezhetők.

4 jí hont ipar pártolása és a brreskedelmi alkalmazot­
tak. Dr. Soltész Adolf az országos ipartestület titkára 
felhívja a kongressus ügyeimét a honi ipar védelmére, 
ápolására és fejlesztésére.

ö. A tanonciigy. Márkus Gyula kimerítően ismer­
tette tanonea nk iskolázási ügyét és előterjesztő a kon- 
gressusáltal egyhangúlag elfogadott ama határozati javas­
latát, hogy a kereskedelmi tanoncok alkalmaztatása csak 
a középiskola 111 osztályának sikeres elvégzése, a fel- 
szabadilás pedig csak a kereskedő tanonciskola, 111. osz­
tályának sikeres bevégzése után engedtessék meg.

Ugyancsak egyhangúlag elhatározta a kongressus, 
hogy legközelebbi Ülését Nagy-Kanizsán fogja tartni.

H±-xra,Ua,los-:ro-v-arb-

Zala-Egerszeg város tanácsa ezennel hirdetmény 
utján felhívja az összes szőlő birtokosokat, hogy a szőlő 
penész (peronospora vitieola) elleni védekezés céljából, a 
lil ik permetezést f. évi augusztus havában annál inkább 
foganatosítsák, mert a mulasztók a városi szab. rendelet 
alapján 40 koronáig terjedő pénzbírsággal, nem fizethetés 
esetén 2 napig terjedő elzárással fognak büntettetni.

Kelt Zala-Egerszegen, 1900. évi augusztus
19-én.

ATíá;2?±L±cl3r ILagos 
polgármester.

hó

Selgi, megyei és vegyes hírek.
A király a nemzethez < > felsége a király hetven 

éves szűkítése emléknapján felséges személye iránt az 
egész országban oly fényesen megnyilatkozott 
kózérziiletért a következő, legfelsőbb kéziratban fejezte 
ki köszönetét :

Kedves Széli!
Iletévenedik születésnapom alkalmából a magyar 

korona országainak összes lakosságéitól oly számos sze­
rencse- és üdvkivánat érkezett Hozzám és a hűség is oly 
sok lelő alakf>an nyilvánult, hogy a Személyem iránt való

általános ragaszkodás lélekemelő módon nyert kifejezést 
Mélyen meghatotta« utasítom Önt. hogy legmelegebb 

és legbensőbb köszönotemet. mely még a legtávolabbi 
kunyhóba is eljusson, országszerte hirdesse.

Tudják meg Magyarország népei, hogy életemet 
javuknak szenteltem, hogy boldognak érzem Magamat 
jólétüket előmozdítani, hogy a hűség, hazafiasság és köl­
csönös bizalomban léitom azokat az erős támaszokat, 
melyeken a haza jövője nyugszik.

A mindenható Isten áldja meg és oltalmazza azt 
a kapcsot, moly Engemet népeimmel összeköt.

lseid, 1900. évi augusztus hónap 19-én.

FERENC/ JÓZSEF, s. k.
Széli Kálmán, s. k.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter
távirata. A zala-egerszegi ipartestület zászlóavatási iin 
nepélye alkalmával a banketten Klosovszky Ernő ipar- 
testületi jegyző indítványára Hegedűs Sándor kereskede- 
delemügyi minisztert a következő táviratban üdvözölte : 
„A zala-egerszegi ipartestület Szent István királyunk 
emléknapján tartott zász’óavatási ünnepélye alkalmából 
őszinte ragaszkodással és lelkesedéssel üdvözli Nagy mél­
tóságodat, mint a magyar ipar úttörőjét, bajnokát és 
vezér férfi át“ — A miniszter a megemlékezést a következő 
táviratban köszönte meg: „Szives üdvözletüket köszönöm, 
szívből óhajtván, hogv az ipartestület mindenkor eredmé­
nyes legyen.“

A megyei állandó választmány f. hó 22-én Cserfán 
Károly alispán elnöklete alatt gyűlést tartott., amelyen 
tárgyalás alá vette a vármegye 1901-ik évre szóló költ­
ségvetési előirányzatát és azt. 324.044 kor. 20 fii. heve 
téllel és 323.038 kor. 30 fii. kiadással és így 1.005 kor. 
90 fii. remélhető pénztármaradvánvnyal állapította meg 
s terjeszti elfogadás végett a vármegye szeptember havi 
közgyűléséhez. Tekintve, hogy a bevételi előirányzatba 
25.520 koronával van beállítva az az összeg, amely a 
vármegyei árvatartalékalapból nyerné fedezetét az ennek 
terhére az árvaszéknél rendszeresített egyes állások java­
dalmazására ; tekintve továbbá, hogy a folyamatban levő 
leszámolás szerint már most biztosra vehető, hogy ez az 
összeg a jövő évre a tartalékalapból fedezetet nem nyer­
het : az állandó választmány javaslatba hozza a közgyű­
lésnek, hogy az 1883 évi 15 t. e. alapján ezen összeg 
fedezésére a belügyminisztertől állami dotatiót kérjen, 
mivel a megye erre a célra semmi jövödelmi forrással 
nem rendelkezik. A költségvetés megtekintés végett 15 
napra a megyei első aljegyzői irodában van közszemlére 
kitéve.

A szeptemberi közgyűlés tárgyában a vármegye 
főispánja a következő hirdetményt bocsátottaki a törvény- 
hatósági bizottság tagjaihoz: A törvényhatósági őszi 
rendes közgyűlés folyó évi szeptember hó 10-ikvn lúg 
megtartatni, melynek egyik tüzetes tárgyát a vármegyei 
tiszti fizetések rendezése tárgyában kiküldött bizottság 
javaslata és az ennek értelmében igénybe veendő törvény- 
hatósági pótadó kivetése feletti intézkedés képezemii. 
Miről a törvényhatósági bizottság tagjai azzal értesittot- 
nek, hogy a közgyűlésen felveendő egyéb tárgyak soro­
zata külön fog kiadatni. Zala-Egerszegen, 1900. évi augusz­
tus hó 22-ikén. Dr. Jankovich László gróf sk., Zalavár- 
megye főispánja.

Küldöttség! tárgyalás. A^ vármegye május havi 
törvényhatósági közgyűléséből egy küldöttség küldetett 
ki azzal, hogy a vármegyei tisztviselők fizetésének rende­
zése tárgyában a szeptemberi közgyűléshez tüzetes javas­
latot terjeszszen be. A küldöttség Cserfán Károly alispán 
elnöklete alatt f. hó 22-én tartotta ülését a vármegyeház 
gyüléstermében. Resztvettek benne Arvay Lajos főjegyző, 
Trsztyánszky Ödön árvaszéki elnök, Szuíezberger Alajos 
főszámvevő. Thassy Lajos központi főszolgabíró, továbbá 
Barcza László, dr. Ilaudek Ágoston, Hertelendy Ferenc, 
Skublies Jenő, Szily Dezső küldöttség! tagok. — ‘Arvay 
Lajos előadó részletes javaslatot terjesztett elő az összes 
vármegyei tisztviselők fizetésének megállapítására nézve 
figyelemmel az állami tisztviselők fizetését rendező 
1893-ik évi IV-ik törvénycikk határozmányaira. A javaslat 
szerint az évi szükséglet a központi tisztviselők javadal­
mazásánál 16.520 kor., a járási tisztviselőknél pedig 
17.300 koronát, tenne ki vagyis összesen 33 820 koronát, 
melynek fedezhetése végett l:’/io°/o pótlék kivetése válnék 
szükségessé; amennyiben pedig a rendezett tanácsú váro­
sok a járási tisztviselők javadalmazásához pótlékkal 
nem járulnának, úgy a központi tisztviselők fizetésemelése 
7io, a járási tisztviselőké szintén 7io°/o pótlék megálla­
pítását igényelné, vagyis Zala-Egerszeg és Nagy-Kanizsa 
í. t. városok 7io°/o-kaI, mig a többi községek Í Vio% kai 
járulnának a többlet fedezéséhez. Ebben a javaslatban az 
egyes tisztviselők részére megállapított fizetések közép 
aránya lett ‘felvéve. — A küldöttség — figyelemmel 
Somogymegyónek határozatára, melylyel tisztviselői részére 
korpótlékot állapított meg — megbízta az előadót oly 
irányú javaslat készítésére, melynél a fizetések az alsó 
fokozatoknak megfelelőleg állapíttassanak meg úgy azon­
ban, hogy ötször ötévenként 5°/o korpótlék is biztosíttassák 
a tisztviselők számára; ezt ez elkészítendő javaslatot a 
szeptember hó 3 án tartandó állandó választmányi gyűlést 
megelőzőleg fogja a küldöttség tárgyalni s akkor fog 
végleg dönteni, váljon az előadó által beterjesztett, vagy 
pedig a korpótlók rendszeren alapuló fizetéírí rendezést 
fogja e javaslatba hozni.

A párisi világkiállítás magyar kitüntetettjeit
hozták a budapesti lapok a héten. — Amennyire a 
névsorból el tudtunk igazodni, vánnegvénkből kitüntetés­
ben részesültek I Csoport (oktatás, nevelés) 5 osztály 
földmives oktatás keszthelyi gazdasági iskola (ezüstérem), 
Schadl János (Keszthely) — közreműködők ezüst érme 
dr. Lovassy Sándor (Keszthely), dr. Nyiredy (Keszthely), 
(közreműködők bronzérme). Fáber Sándor (Keszthely) — 
közreműködők elismerő oklevele. IX csoport erdészet, 
vadászat. 49 osztály. Erdészet és erdészeti ipar Faragó 
Béla (Zala-Egerszeg) ezüst érem. X. csoport. Tápanyag.

60 osztáh. Borok és egyél4) italok Stem Farkas (/..-Égerszög) 
Tarányi Ferenc (Nyírlak), Down Ferdinand gróf (L.-Tomaj), 
ezüst érem XII. csoport. Lakások és középületek diszilö 
ipara 69 osztálv bútorok. Ke-'rJy Ferenc i Z.-Egcrsz.e u) ezüst 
érem. Bischer ’Miksa hoKbeii ereskedö tin Faragó Ödön. 
aki Budapesten rajztanár s aki ugyan ezen csoport 70-ig 
osztályánál (szőnyegek és butordiszitő munkák) zsűritag 
volt, mint közreműködő, lakások és középületek díszítő 
ipara osztályában a grand |ii.\ kitüntetést nyerte.

A soproni kereskedelmi és iparkamarát a zala 
egerszeg; ipartestület f. hó 20-iki zászfo avatási ünnep fo­
gén Kovács Lászl. ipartestületi elnök, kam.ir.ii kültag 
képviselte, amire őt a kamara távirati utón kelte fel.

A sümegi iparos ifjak egyesülete a zala egerszegi 
i part estül etet zászióavat.isi ünnepélye alkalmával a kö­
vetkező siirgönynvel írdvozolte : „Igaz, hogy ünnepélyükön
személyesen nem képviseltetjük magunkat, ifi lelkűnk 
teljes melegével velük érzünk, két ve a Mindenhatót, en­
gedje meg, hogy egyesületük még sokáig virágozhasson a 
haza és m bei iség javán

Iskolai értesítés A .-ala-egerszegi állami fel ö 
kereskedelmi iskolánál az C 0 1-ik tanév beiratások 
szeptember hó 1., 2. és 3 ik napjain lesznek d. e. 
8—12-ig és d. u. 2—4-ig az iskolai épületben az igazga­
tósági irodában , a szabályszerű előadás szeptember hó 
4-én a reggel a kői a róm kath. templomban tartandó
,Yeni Sanett1 -val ! e I dik 
előz-..Lg augusztus áe D t.‘S

A beiratási napokat meg 
íl-ikén d. c. 8-12 ág és d. 

u. 2-4-ig lesznek a javító vizsgálatok. a felső keres 
kedelmi iskola also osztályába csak oly növendék jelent­
kezhet! k a felvételre, aki a középiskola vagy polgári 
iskola negyedik osztályát minden tantárgyhói (a latin- 
vag\ francia nyelvtől eltekintve) nyilvánosan vagy magán 
utón sikerrel elvégezte s eiről bizonyítványt mutat fel: 
17 évesnél idősebb tanuló felvétele felett a tanári testület 
határoz. Tandíj 50 korona, mely két rész bitben fizetendő 
le t. i fele a beiratáskof, i másik fele pedig febiuárhé 
első felében; ezen kivül behatáskor minden tanuló kivétel 
nélkül 10 korona felvételi dijat tartozik fizetni. Szegény- 
sorsú. jó magaviseletü tanulók tand íj mentességért csak 
abban az esetben folyamodhatnak, Ina a megelőző évi 
iskolai sizonyitványubbai a rendes tantárgyakból több 
vagy annyi jeles és jó jegyük van, mint elégséges. Tandíj­
mentességért a kérvény az intézet igazgatójához címezve, 
az igazgatóhoz adandó be es pedig az első félévi tandíj 
elengedésért a beiratáskor. mig a második félévi ‘tandíj 
elengedéséért február hó első feleben. • A kérvén) hez 
csatolandó az iskolai bizonyítvány, es egy évid nem 
régibb keletű szegénységi vagy vagyontalansági bizony; í. 
vány annak a községnek az elöljáróságától,"amely község­
ben a tanuló szülői vagy gyámja állandóan Jaknak 
Tanítok, tanárok ennek a bizonyítványnak a csatolását
mellőzhetik. A tandíjmentességben részesülő I múlok ai 
iskolai segítő—egyesület rész TŐI tankönyveket, kapnak 
tartoznak azonban a segítő egyesület részére 1 kői. 2( 
fillért tagsági dij kepén a beiratás alkalmával a segíti 
egyesület elnökéné: lefize in Zala-lgerszez OHM atigusz 
tus 21-én. A felső kereskedelmi iskola, igazgatósága

Koszorús hölgyek voltak a zala-egev-zegi ipartes 
tűiét zászlóavatási ünnepelvén: Angler Ilona. Rak, Inna 
Baly Margit, Bita Irma, Rita Mariska. Boár Janka 
Cságolyi Emma, Cságolyi Irma, Cseber Rv/a. Csesznáfc 
Anna, Csesznák Mr hiúié, Deák Emma, Dervancs Gizella 
Domokos Ilona, Ekler Manska. Engelhardt Mariska 
Es sei Sarolta, Farkas Izabella, Keket« Margit, fitos Anna 
Fuchs Malvin, Fürst Róza, Gazta Ter< ( lasgáll Szabina 
Göndőcs Irén, Gráner Margit, Grünfeld Jozefa, Grün wait 
Irma, Grünwald Kata, Gyarmati Sarolta, Hajnal Stefiké, 
Hál ich Irén, II ár ti Emilia Háry Matiska, 1 legedii.s Jozetin. 
Ilompó Ilonka. Horváth Anna. Horváth Er. s * Ilopátth 
Jozefa, Horváth Juliska, Horváth Marison. Horváth 
Mariska. Horváth örzse, Horváth Vilma, Hutter Erz ike, 
Jálics Mariska, Janzsó Esztike, Juhász Lujza, Kardos 
Teréz, Kiss Irén, Kiss Margit, Klein Iren. Mein A itónia 
Kondor Teréz, Koronya Jolán, Kozma Margit, Kozma 
Mariska, Kummer Elvira Lakies Mari, Lendvax Lujza 
Lővinger Ilona, Major Erz se Makray Aranka Medvéssy 
Kornél, Medvéssy Margit Medvéssy Szidi, Mentes Eme 
Mészáros írma, Miszory Mari, Miszory Teréz, Mpjzcr 
Anna, Mojzer Mari, Molnár Mariska, Nagy Erzse, Nagy 
Irma, Nagy Károlin, Németh Irén, Ném-'tli Mariska 
Németh Róza, Neufeld Juliska, Paraszthy Piroska, Pathy 
Mariska, Pausa Szidi Pintér Róza, Pintér Róza, Pirit y 
Irén, Pochner Klementin, Preszler Vilma, l’uvr Anna. 
Euer Irén, Puer Mariska, Púer Mariska, Reichenfeld 
Jozefin, Rechnitzer Ilona, Reehnitzei' Irma, Róka Etelka, 
Rosenberger Janka Salamon Juliska. Schwere/. Natália, 
Sebestyén Mariska, Slemmer írma, Skill.lies Gizella, 
Skublies Irén, Skublies Lenke, Somossy Mariska, Strobol 
Magda, Szabó Etelka, Szabó Rozika, Szakonyi Anna, 
Széchenyi Teréz, Szed mák Margit, Szekeres Mariska, 
Tornyos Erzse, Tornyos Maiiska, Tölli Erzsiké, Trettcr 
Irén, Varga Vilma, Viola Teréz, Vörös Etelka, Vörös 
Gizella, Vörös Magda. Vörös Mai iska, Weisz Berta. Zömöd v 
Emilia, Zsilinszky Irma. Zömből) i Mariska. Mindazon 
koszorús kölgyek, kik a zászló avatási linnepélyünkön 
részt venni és koszorút küldeni szívesek voltak, fogadják 
leghálásabb köszönetünket Az ipartestület elöljárósága.

üj egyletek A nagy-kanizsa; nn fiiiu Sz nn ly/.i'l 
tometkezcsi társulat alapszabiilyaít a m. kir. Itcliigvminisz­
ter a bemutatási zárad-Lkai ellátta - Epugx megöl ősi- 
tett«.1 a belügyminiszter a nagvkanizsai első : inctkív.ésí 
eg) let uiapszabái yait s ,1 nagy pú csehi önkentca tűzoltó 
egyesül tnek alajiszahfi!vait is.

Köszönetnyiivanitás A zala-egerszegi ipartestület 
zászlóavatási ünnepélyét megelőző szent misének fényét 
nagyban emelték 8transz Lajosné őriagysága, ifj. Czukelter 
Lajos joghallgató ur. Kaufman Mátyás megyei aljegyző ur 
énekükkel, Scímürmaclim Zsigtnond mérnök ur hegedű játé­
kával, mely szívességért nekik,-valamint a többi, az éneken 
közreműködött, uraknak hálás köszönetét fejezi ki az 
egyesület elnöksége.

.1



Iskolai beiratás a zala-egerszegi állami polgári 
leányiskolánál az 1900 1-i tanévi behatások szeptember 
hó 1-, 2. és 3-ik napjain lesznek d. e. 8—12-ig és d. u. 
2—4-ig a ielső kereskedelmi iskolai igazgatósági irodá­
ban és a polgári leányiskola tanácstermében: a [szabály 
szerii előadás szeptember hó 4 ón a reggel 8 órakor a 
róm. kath. templomban tartandó „Yeni Sancte“-val 
kezdődik. — A behatásokat megelőzőleg augusztus 30. és 
31-én d. e. 8—12-ig lesznek a javító vizsgálatok. — A 
beiratkozás alkalmával a tanulók szülőjük vagy azok helyet­
tesének kíséretében megjelenni s kivétel nélkül az előző évről 
szóló iskolai bizonyítványukat, akik pedig a tanintézetnél 
első Ízben iratkoznak be, az ujraoltásról szóló orvosi 
bizonyítványt is bemutatni tartoznak. — A polgári 
leányiskola első osztályába csak oly növendék jelentkez­
het! k a felvételre, aki az elemi iskola negyedik osztályá­
nak sikerrel való elvégzését iskolai bizonyitványnyal 
igazolja, az elemi iskola V vagy Yl-ik osztályát sikerrel 
elvégzett növendék csak felvételi vizsgálat alapján léphet 
a 11-ik osztályba; a felvételi vizsgálat díjmentes és a 
behatási napokon teendő le. — Tandíj egész évre 12 
kor. Yidéki tanulók behatáskor az egész évi tandíjat 
tartoznak lefizetni Ezen kívül minden tanuló kivétel 
nélkül 2 kor. 30 fillért tartozik felvételi dijeimén fizetni 
Tandíjmentességért csak oly szegénysorsú és jóviseletü 
növendék folyamod hátik, aki az előző évről legalább jó 
vagyis oly bizonyitványnyal bii, amelyben a szépírást, 
éneket, tornát és női kézimunkát nem számítva —• egynél 
több elégséges osztályzat nem foglaltatik, A kérvények
Zala vármegye tek. kir. tanfel ügy elősógéhez címezve a
behatáskor az intézet igazgatójának átadandók; mellékelni 
kell az előző évi iskolai bizonyítványt és egv évnél nem 
régibb keletű szegénységi illetve vagyontalansági bizonyít­
ványt ; tanítók és tanárok ennek a bizonyítványnak a 
csatolását mellőzhetik. — A tandíjmentességben részesülő 
tanulók az iskolai segito egyesülettől tankönyveket kapnak, 
tartoznak azonban a segítő egyesület részére 1 kor. 20 
fillért tagsági dijképen a behatás alkalmával az ifjúsági 
könyvtár írénél lefizetni. Zala-Égerszög, 1900. augusztus 
21-ón A polgári iskola igazgatósága

Felülfizetósek A zala-egerszegi ipartestület zászló 
avatási ünnepsége alkalmával tartott népünnepélyen felii 1 - 
fizetni szívesek valónak Skublics Jenő, Händler Istvánná 
10—10 kor. ; N. N. 6 kor. 40 fii.,. dr. gróf Jankovich 
László f) kor. 80 ül.; Henez József, X. N., Bácsay János 
3 kor 00 fii.: Komlós Miksa, özv. Horacsek Jánosné, 
Skárdely Lajos, 3—3 kor ; Gráner Géza, Szál ky Géza 
2 kői. 80 fii.; Kummer Gyula 2 kor. 00 ül.; Horváth 
Juliska, Makray Sándorné (Egervár) 2 kor. 40 ül.; 
Krosetz Gyula, Krosetz István, Bencze György, Lőwenstein 
Jakab, N. N., Schutz Samu, Hunyady Sándor, I’app Alajos, 
Pataky Bál, Vörös Gyula 2—2 kor.; Neivelt Samu (Bpe.st) 
l kor. 80 ül.; Edvardy Ignác, itj. Kaszás Tál, Csutor 
Jánosné, Szabó Zsigraond, Dergáts Ferenc, Horváth Ferenc, 
Mautner-Léránt 1 kor. 00 fii.; Marton László 1 kor. 50 
hl.; Buch wähl Lipót, Fángler Mihály, Weljácsek László, 
Flári Károly. Boschán Gyula 1 kor. 40 fii.; Schyarcz 
Mór, Kaszter Sándor, Varga Vilmos 1 kor, 20 fii.;
V izlendvay József, Gazta Antal, Miklós János, Domokos 
Ignác, Szakony József, Mojzer József, Barbalics N , 
Kosztelicz Miksa, Mitterei Sándor, Pál József né, Kovács 
Ferenc, Vinkovics Mihály, Koronya Sándor, Wimmer 
Lipót, Gyarmati Vilmos, Tócsy Mariska, Pittermann 
István, Hank Ferenc, Weinberger II., Haás Miksa, N. X. 
Özv. Iahyno 1 — i kor.. Molnár István, Taussig N , N. N. 
Klein N . Szed mák István. Nagy Antal, Meskó Ferenc, 
i-áts Ferenc, X N., Németh Géza, Antalik János, Sebestyén 
János, X X., özv Léránfné, Léránt Gábor, Dr. Fürst 
János, ifj. Bedő \ ended, Ileigli János, X. X., Pers Krisztina

túl csakis külön igazgatói engedély alapján naponként 
deinUín 3 5 óráig. Mindkét növendékek felvétetnek az
ének, zongora, orgona, cimbalom, hárfa, az összes vonos- 
és fúvó- hangszerek, továbbá az összhangzattani, zene- 
szerzési, zenetörténeti és aestbetikai tanszakokba, a 
vonós négyes és zenekari iskolába, valamint az egyházi 
zene1- és lythurgiai tanszakokba is. Be íratás i díj 12 kor.

A zászlószeg megváltása alkalmával még a 
loív adományok folytak be." dr. giróf Jankovich László 40 
kor., Soproni keresk. és ípar kamara 3 drb. csász..
arany. Z -Kgerszegi Takarékpénztár I lesz vén y társaság 2í> 
kor., <fsertán Károly, Ilurtli Lajos 20 ko Novai 1 par­
test illet 12 kor., Domokos Ignác, Z.-Egerszeg r. t. 
város,IsoóFerenc, (A-LeniIva), StefanecJózsef,'J’rsztyánszky 
Udön, Tittermann István, Csesznák Sándorné, Bogyay 
János, C.sabrendek, Keszthelyi Ipartestúlet, Feste ti cli Mária, 
grófnő, (Söjtör), Tat abér László, Zala-Szent-Bróti
Ipartestület, Nagy-Kanizsai Ipartestület, Farkas József, 
Zala vármegyei Gazdasági Kgycsulet, Makray Aranka, 
(Egervár), Farkas Imrcnné, (flagváros), 10 kor. Szekeres 
István. Berger Samu 7 kor., Tretter Irén, I nger
1 lomonkosné. Tűzoltó Ivgvlot, Szüts Mór, Gsádek Károly, 
Schmiltiár Emire, Itampfll Sándor, Tahy Elemér 0 kor., 
Gazta Teréz, Dúzár István. Antal Béla, Bertalan Endre,
dr. Bo seri lilái Jenő, Zathureczky Márton, Varga Gyula,
J’iborcz Györgv esperes (Zala-Szent-György), Lövens 
te in Testvérek 5 korona; Simon ly János, Nemes 
Gyula, Balvax Mátyás, Pintér Róza, Kisler Dávid, Borbély
Györgv Tangier Béla, Eitner Sándor, (Salomvár). Major ha­

bet tudni. Képzelhetni a szülök aggódó hánalját. A ható­
ságok most köröztetik.

Gyilkos boszú. Augusztus 19-án vasárnap este 
egyik honvéd huszár leszúrta a másikat s ez bele is 
halt. Az eset körülményesebben a következő. Szele 
Ferenc közhuszár és Gránicz József tizedes tartalékos 
gyakorlaton voltak benn Zala-Egerszcgen, de már tavak 
is agyarkodtak egymásra és sokszor kihallgatásra (»report" ) 
idéztették egymást. Az idén sem juhászodtak egymásiránt. 
Mondott napon egyik kocsmában ittak több társukkal 
együtt, s mikor kimentek az utcára, Gránicz József a 
zsebkését Szele Ferencnek a szivébe mártotta, aki nem­
sokára meg is halt.

Nyári vasúti menetrend. Érvényes május hó i-tői
Zala-EgerSzegröl indul: a) Bobára 5 ó. 54 p. reggel, 9 ó. 
29 p, reggel, 4 ó. 49 p. délután ; b) Csáktornyára 5 ó. 
01 p, reggel. 5 ó. 53 p. délután. Zalü-Egerszegre érke­
zik : a) Bobáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, 
9 óra 20 p. este; b) Csáktornyáról 9 óra 13 perckor 
reggel, 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Egerszey és 
Szent-lián között: Zala-Eger szegről’indul Szent- Ivánra fi 
42 p. reggel, 11 ó. 42p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 7 ó. 55 p, 
este. Zala-Eger szegre érkezik Szent■ Ivánról: 8 ó. 05 p. reggel,
1 ó. 57 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 20 p. este; 
Szent-Ivánról indul: a) Nagy-Kayjzsa felé 5 ó. 55 p 
reggel (vegyes vonat). 12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. 
délután (gyorsvonat), 8 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p éjjel 
b) Szombathely felé 7 ó. 22. p. reggel, 1 ó. 10 p. délután

zse, Mattuschek Richárd, Zomody József(N -Apáti), Kern A 
tai, Remm József, Bakunyi József, (Gsurgó) 4 k , Sebestyén 
János, Korn Gyula, Kummer Gyula, ilj. Heine/. János, Takács 
József, Sommer Sándor, Diri tv G\ ula, Borda Ferenc, 
Bujdosó Pál, Németh József (Bak) 3 kor., Bedő István 
Domokos Ilona. István István, Kovács Mór., Juhász Lujza, 
Balikó József, Horváth Vilma. íiándrik Zsigmond, Mentes 
Erzse, Bárány Jenő, I.őnyay Mariska, Salamon luliska, 
\ áss Foreng, Ozv. Komáromyné. Ebedli István, Zomody 
Emília, Heígi György. Brukner J'ízsef, Enger István, 
Biedlmayer János", Beinhold Lajos, Bogár Sándor, Rosen­
kranz Irma 2 kor

Erdészeti vizsgálat Az őszi erdészeti állatni 
vizsgálat október 29-én s a következő napokon lesz 
Budapesten az országos erdészeti egyesület székházában 
d. e. 9 órától kezdődőleg. A jelentkezők a vizsgálat 
lett-hetesére nyert engedélyt a vizsgálat megkezdése előtt 
nyújtsák be a bizottság elnökének.

Az utcák nevei. Sokan azért is örvendenek s 
örvendhetnek is, hogy van polgármestere a városnak, még 
pedig élénk munkásságn, mert felteszik, hogy nemcsak 
a nagy fontosságú hanem a csekélyebb jelentőségűnek 
látszó hiányokat is észreveszi s igyekszik segilni rajta. 
Példának okáért bizonyosan észre fogja venni, hogy a 
zalaegerszegi legnagyobb utca két névre van keresztelve; 
egyik ház felirata Kossuth utcának, a másik ház felirata 
Fejérkép utcának hirdeti. A kik már régi lakosai ennek 
a városnak, emlékezhetnek rá talán, hogy mikor keresz­
telték el fejérkép helyett Kossut utcának talán ; 
még anno 1896 ban, a nagy millenniumkor, vagy talán 
még régebben 1893-ban, Kossuth halálakor ? De csak 
egy pár helyen van ki téve mindé mai napig ez az ú" 
név, s a régi sincs leszedve. Épen igy van. a dolog az 
Iskola — Wlassies utcával is.

A fásítás kedvezménye. A kiknek kopár területük 
van s be akarják fásitani, deczember 15-ig a földművé 
lésügyi miniszterhez címzett folyamodásaikat adják be a

■a- (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. AMyy- 
n- Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Iránra érkezik 7 ó.

2 p. este.

Az ország dolga.
A mint lezajlott az esztergomi s országos vallási 

ünnepély, utána azonnal ünnepelte a nemzet szeretett 
királyának születése hetvenedik évfönhilójái. \ főváros 
ragyogó kivilágítással jelezte Budapestnek szereteti kirá­
lyához való ragaszkodását es az ország ussz.es városaiból 
tá\iratok jelentettek, bog\ a lakosság melló módón ün­
nepli a jelentőségteljes napokat, a párizsi kiállításon 
megjelölték már a dijakat. Magyarországra nagy szánni 
elsőrendű dijak jutottak, s ez a magyar diadalt jelenti. 
A magyar szellem megnyilvánulásának 18 csoy úrijában 
118 osztályt tüntettek ki nagy díjjal, arany, ezüst bronz­
éremmel s kitüntető oklevéllel. 127(i kitüntetés esett 
Magyarországra, ezek között csak nagydij 145 s araméiem 
240 volt. Fele is bizonyiliatná, hogy a magvar (éj és 
magyar kéz alkalmas a munkára. Egv Pajakovics nevű 
mű építő érdekes tervet nyújtott be* a közok látásim yi 
miniszterhez, hogy építsenek a Gellérthegyre nemzeti 
paiitheont, melyben a magyar királyok és magvar neme­
sek foglalnának helyet. A miniszter Jeküldte a tervet a 
tőváros tanácsához, hogy adjanak véleményt. — Kína 
fővárosát Tekinget bevették az európai szövetségesek. 
De a háború ezzel még nem végződött el s egv hamar,
amint mondják, nem 
tartományokból jönnek

is fog 
új meg

elvégződni 
új seregek.

mert a déli

- '-ink 10 írt jíl Irtií
14 méter ! post aber és vámmentesen szállítva

Engelhard Sándorné, Behm János, Zomody József 
(Alsó-Nemes-Apáti) 80-80 fill r; N. X., Szommer 
Gyula, Weisz Ignác, Lendvay Pál. Bitter Lajo_ 
Gúndücsné, W eisz Samu, Manesek Ágost, Ungár András,

Dávid, Zsolai N., Garai Lipót, Ilechnitzer Miksa, Ékler 
Sándor, i t. Heine/ Károly, Tánczos Lajos, Beck Mihály, 
Lónyay Ferenc, Borky Antal, Janda Ferenc 60—60 fii.’ 
Pochner Ferenc. Weisz N.. ifj. Medvéssy, Nemes N., Vas 
Ferencné, Kozma Dénes, Deutsch Hermán, Adler Ignác, 
Farkas Ferenc, Goldgruber Adolf, Szláby József, Kardos 
Samu, Nagy Józsefné, Búd r Pál, Szabó György, kessel- 
doríer A'ajos, Zsömbölyi József, Pál FMrene, Noszlopi 
(Bpest), Szatler Ignác, Pausa János, Németh György, 
N. X., Balogh Mór, Gáspár Sándor, Schneider Antal. 
Lukács István, Gsoknyay István, Púk Lujza, Tornyos 
Mátyás, Orsárió Lőrinc 40—40 fii.; Tóth János 30 fi! , 
Pintér György, Nagy Károly, N. N. 20—20 fii., N. N. 
10 fii. Többektől 10 kor. 80 ül., Bevétel. Belépőjegyek­
ből 984 kor. fel ül fizetés 209 kor. 20 til. Confetti, korsó 
és virágért 299 kor 30 ül., Tribun jegyből 66 kor. 
Zászló szegekért 3.745 kor. 20 ül- összes bevétel 5.303 
kor. 70 fii. Kiadás, Zászlói a és zászlószegre 1.386 kor. 
72 fii. Különfélékre 1.945 kor. 64 ül., összes kiadás 
3.332 kor. 36 ül. Tiszta bevétel 1.971 kor. 34 ül. 
Fogadják mindazok, kik ünnepélyünk erkölcsi és anyagi 
sikerét közreműködésükkel, hozzájárulásukkal és támoga 
tásukkal előmozdítani kegyeskedtek, az, ipartestület 
elöljáróságának leghálásabb köszönetét. Értesítés. Az 
ipartestület elöljárósága szives tudomására adja a
n. ó. közönségnek, hogy aki zászlószegét meg a
zászlónyélbe személyesen bele akarja ütni — azt f hó 
30-án délután I órakor a testület helyiségében eszközölheti.

A „Nemzeti Zenedében1, a növendékek be íratása 
í. évi augusztus hó 30-ától bezár szeptember hó 5-éig 
az intézet helyiségében (Budapest IV. I jvilág utca Pl 
$>/-•> u upon ként délelőtt 9—12 óráig történik. Ezen időn

gyen erdészeti 
csemetékhez

felügyelőhöz s ingyen juthatnak

Minták postafordultával küldetnek 
és színes »Hcnneherg-selyem« 45 
méteren kínt.

különben fekete, felnit 
krtúl 14 fit 65 Frig

Ki akar egy éves önkéntes lenni? Bizonyára van 
olvasóink között akárhány fiatal ember, ki annak idején 
tanulmányait félbe hagyta s igy a 3 é es terhes katonai 
szolgálatnak néz elébe. Debrecenben már évek óta sike­
resen működik az országszerte kitűnő hírnévnek örvendő, 
Lichtblau Albert féle miniszterileg engedélyezett katonai 
előkészítő tanfolyam, tan bizottság ; eddei Draugeutz János 
in. kir. ny. honvédezredes, Ma)er Adolf ny. cs. és kir. 
őrnagy, melyben azon ifjak, kik még sor alatt nem állot­
tak, foglalkozásukra és előkészültségükre való tekintet 
nélkül rövidesen megszerezhetik az egy éves önkéntesi 
jogot. Felvilágosítást és prokpektust készséggel küld 
Lichtblau Albert igazgató Debreczen.

Húzd rá cigány Zalalövőn egy kis táncmulatságot 
rendeztek a legények, amint már itt szokásban van, épen 
a kocsmában. Gyenese József is tánczolt, meg Geiger 
Jóska is táncolt, de hozzá inni is kellett, mert cudarul 
izzadtak a melegbe es a nagy munkába. Mert amint a 
tánc maga után vonja a fáradtságot, épen úgy megkívánja 
a fáradtság az ivást Ha még itt vége volna! De az ivás 
a részegséget, a részegség a veszekedést, a veszekedés a 
verekedést úgy voneolja mindenik maga után a másikat, 
mint az a bizonyos ember a lóbőrt. Szóval, Geiger ;gy 
szik vizes üveget vágott a Gyenese fejéhez, a fej széthaTa- 
dozott, de az orvos hamarosan osszevarta jó erős házi 
cérnával. Gyenese türelmetlenkedett, de alighogy végeztek 
a fejével, rög;ön táncra kerekedett s egyre hajszolta 
Húzd rá cigány !

A rokonok látogatása. Lsupa atyafisúgos indulattal 
ment végbe eg\ik szomszéd faluban egy pár asszonynak 

látogatása, kik rokonok voltak. A fiatalabbik elment 
látogatáséra öregebb rokonához. Fiz nem volt otthon s 
ig\ a Iá toga tás nem sikerült ez alkalommal, hanem ahe 
vett fel pakkul némi házi jószágot, abroszt, kendőt, stb, 

Az örege búik nyomára jött a dolognak s törvénybe citál­
tat!! bugát s ami otthon nem sikerült, itt szemtől 

I a látogatták egymást
Eltűnt gyónnék Horváth 

kosnak egy József nevű 9 éves 
lenül távozott házuktól augnsztul 
zott s

Henneberg G. seiyemgyáraí (cs. k k udvari szállítói Ziiricniibt
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^ Kiadd lakás.
4Í Zala-Egerszegen, a Telek-utcában
^ négy szobás lakás mellékhelyiségekkel 
4$ együtt, továbbá egy két szobás garszone 
4$ lakás előszobával, esetleg a két lakás 
4$ együttesen is — minden órán kiadó.
4$ Bővebb felvilágosítást ad a lap
4$ kiadóhivatala. H
* 8

“jTvá.

Ikonnal eladó
az ólai határban néhai Österreicher Már­

kus tulajdonát képezett

10 hold elsőrendű
szántóföld

akár egészben, vagy parcellákban. 

Felvilágosítással szolgál

Österreicher Antónia.
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BirlokbéHet.
Andráshida községben, Zala-Egerszegtől 5 kilo­

meter távolságra, egy 5 szobás úri lak, megfelelő 
gazdasági épületekkel és kerttel rendelkező, 20 hold 
belsőség, 20 hold rét és 100 hold szántóföldből 
álló birtok legalább is 7—8 évre azonnal is bérbe- 
adatik. — A megye fővárosához való közelsége, 
könnyű közlekedés, ezen birtokot tejgazdaság- és 
kertigazdaságra való berendezésre különösen alkal­
matossá teszik Bővebb felvilágositással szolgál a 
zalavármegyei gazdasági egylet titkári hivatala.

I Tűzifa kereskedés, ä
közönségVan szerencsém a n. é. 

becses értesítéseire adni, hogy Zala-Éger­
szögen

Kitűnő és korai takarmányt szolgáltató.

n H

fagy-

85 mm torsi
10 —15 inétermázsa, Mohánpt Oszwald földbirtokos­
nál Pórszombat u. p. Zala-Baksa, 8 írt árban pro 
méter mázsa eladó.

Késő ősszel már egyszer kaszálható, ha most 
lesz már vetve (V-j rozs, őszi bükköny keverék 
2 mérő pro hold vetőmag). Tavasszal a legelső ta­
karmányt szolgáltatja.

I tűzifa kereskedési 1
6 <*
ú nyitottam és azon kedvező helyzetben va- ^

gyök hogy a legjobb minőségű tűzifát a ££
^ légi arányosabb á: mellett szállíthatom.
g Raktárom a vasúti pályaud-
g varon van. Megrendelések Körmendi 
g utca lö-ik szám alatt levő üzletibe- 
g lyiségemben teendők,
ß Zala-Egerszeg, 1900. évi augusztus
H 21-én. g
•5 ft

ß Schvarcz Jakab.
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Pályázati hirdetmény.
Zalavármcgye törvényhalóságánál, -7'/ eV/ 2000 kor. tmtrs. 0(><) kor. 

Iakl>>rrel javadalmazo11

ávasséki ülnöki,
rfftj erő 1700 kor ßstir-s, 700 korona lakbérrel iiijazco

árvaszéki zöi$
és évi 1400 kor. fizetéssel és iOO koron* lakiét rel járó \n i. i

¥«ik aljegyzői

állásra pályázat liirdettetik.
Feliiívatnak pályázni óhajtók, Imgy az árvaszéki ülnöki állást ulclóieg 

az 1888. évi I. t. c. 5 §-a VIH-ik pontja — az árvaszéki jegyzői és az \ -ik 
aljegyzői állásokat illetőleg pedig a hivatkozott törvény cikk 8. íj, b) pontja 
által előirt minősítésüket igazoló okmányokkal felszerelt szabályszerű pályázati 
kérvényüket dr. Jankovich László gróf iőispán ur u méitóságálx'Z « imezvt hoz­
zám 1000. évi szeptember hó 70-ig bezárólag nyújtsák !>« , meri később - rkez<» 
pályázati kérvények figyelembe vétetni nem foynak

Megjegyeztetik, hogy a fenti állások az 1900. évi szeptembei 10-éi 
tartandó törvényhatósági bizottsági küzgvülvst i \ ílasztás uL.-'O f 'gnak beloin-ini

Zala-Egerszegen, 1900. évi augusztus 19-én.

Csertán Karoly
Zalavármogye alispánja.
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Eladó birtok.
A Szent-Erzsébethegyen egy jó kar­

ban levő, 4 hold szőlőből- és 4 hold 
szántóföldből álló birtok, a hozzátartozó 
kaszálóval és épülettel (szoba, konyha 
présház, pince és istálló) előnyös felté­
telek mellett szabad kézből eladó, vagy
haszonbérbe kiadó.

Ugyanott az idei szőlőtermés el-

adatik.
% Bővebb felvilágosítás: ár. GrÜn-
X vald Samu ügyvédnél (Zala-Egersze- 
X geíl Fehérkép utca 6. sz.) nyerhető.

SoOOÖOOOOOÖÖOÜfKKK:

t2839, k. u 1900.
m■>cn .mm ÓStlfU.

A zala-egerszegi kir, ügyészség felügyelete alatti központi és a hatásága

mt

mXr¥<

területén levőa». ''O''----- O" ----- ~ ejj * '» •
tapolcai, sümegi és alsó-lendvai kir. járásbirósági fogházakban letartóztatott foglyok és rabok ivodes 
élelmezésének, valamint a betegek számára orvosi rendelvény alapján kiszolgáltatandó ótadagok és 
élelmiszereknek a jövő 1900. évi január hó l-től terjedő 1 évre, esetleg kivételesen 3 évre leendő együttes 
biztosítása iránt a zala-egerszegi kir. ügyészség hivatalos helyiségében folyó évi szeptember hó 12-én 
d. e. 9 órakor zárt ajánlati tárgyalással egybekapcsolt nyilvános szóbeli árlejtés log tartatni.

Miről vállalkozni kívánók azzal értesittet .ek, hogy az egy koronás bélyeggel ellátott és ax 
alábbi kellékeknek megfelelően kiállított és felszerelt zárt násbeli ajánlatok az árlejtés megkezdésen az 
alulirt kir. ügyészségnél nyújtandók be.

Később érkező ajánlatok, valamint az árlejtés befejezte után tett utóajánlatok figyelembe 

nem vétetnek.
Az Írásbeli ajánlatokban számokkal és betűkkel kiírva külön ajanlaí Leendő 1) a rendes 

ótadagra nézve 56 drg. kenyérrel együtt. 2) a böjti (112 urg. kényén ota-dagra nézve, végül 8j a 
betegek részere kiszolgáltatandó étkekre nézve, mely utóbbi ajánlatnál a számvevőiig meg; ILqiitott 
kikiáltási árakhoz viszonyított százalék leengedés mennyisége tüntetendő ki.

A bánatpénz összege 1000 koronában állapittatik meg, mely készpénzben, vagy szabály sze 
rint biztosítékul elfogadható értékpapírokban az ajánlathoz melléklendő, a szóbeli árlejtésben résztvenni 
kívánók áltál pedig az árlejtés előtt leteendők kiemeltetvén, hogy még le nem bonyolított más hasonló 
vállalatoknak letétben levő biztosítéka, illetőleg az arra való hivatkozás az előirt bánatpénzt nem 
pótolhatja.

A kir. ügyészség által nem ismert vállalkozók előéletük és /agyoni állapota iránt magukat 
a zárt ajánlathoz melléklendő illetve a szóbeli árlejtésnél bemutatandó hatósági bizonyítvánnyal iga­
zolni tartoznak.

A piaci áiak alapján számvevőiig megállapított kikiáltási ár
a rendes étadag és 56 dgr. kenyérre nézve 25 fillér, 
a böjti (112 dgr. kenyér) adagra nézve 16 fillér, 

a beteg étadagok kikiáltási árairól, valamint a részletes u .ytési feltételektől . kir ügyészség irodá­
jában a hivatalos órák alatt értesülés szerezhető s az arlejiési feltételek ösmevete, valamint az. hogy 
ajánlattevő magát azoknak aláveti, az Írásbeli ajánlatokban kifejezetten nn-ge ehtemFÍ

Zala-Egerszegen. 1900. évi augusztus hó 22-én
ScíxTxeicl-ez? Gábor

kir ügyész.
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Tankönyvek.
Az idény közeledtével van szerencsém a t. c. közönség b. tudomására 

hozni, miszerint a zala-egerszegi főgymuasiTLm 
I II. HE. I? V. VI. VII osztályára, valamint a felső kereskedelmi is­
kola három osztályára, úgy szintén a polgári leányiskolában használt tan­
könyvek

az új tanterv szerint is —

nálam bámulatos olcsón kaphatók.
Meg nem felelő könyveket 8 napon belül vissza veszek.
Tankönyveket - vidéki intézetből ÍS — a lehető legmagasabb árban

mindenkor megveszek.
Iskola könyvek egy nap alatt elkészülnek.
Az 1900/1 évre szóló könyvjegyzékek minden iskolára külön kaphatók 

Zala-Egerszeg, 1900. augusztus hó.

Szives pártfogást kér

Neubrunn Gábor
könyvkötő és könyvkereskedő.
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Magyar általános kötanyaggyár

SCI 1 OTTOLA ERNŐ
< 1 lúszaki nagykereskedő 

BUDAPEST
t OBcitre-v-uloUi Aadrássy-nt és Vácikorut sarkán.

Állandó raktár
műszaki ipari és szebészeti guru miár uk-
ban pincegazdászati, szőlészeti es bo­
rászati cikkekben ; mezőgazgdasági kel­
lékekben, olajokés zsiradékokban ;
mérlegekben: tűzoltó l’slszersiesek-

í ilasz szab. 01582/17. Ej ;-i v I sf/ai>. 24398. Helga szab. 142447. Pm liigái szab.g
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Különlegességekben; 
o te kle k'én, v izliafían

hA'Ti mmi köpe ny egekben, 
sárcipőkben, miniszteri előirásii 
lóén töszek vé\>yekben stb.

X

Minden osztályról képes árjegyzék.

A telek utcában egy ház 
i eladó előnyös feltételek mól - 
g lett.
5 Bővebb értesítést ad Iíer- 
5 ger Henrik (Olai-utca.)

2 í

Legrégibb gazdasági gépgyár
alapi Itatott 1845-ben a

Stádel Éároly örökösei
fc±2?_ orsz. szabadalmazott

mezőgazdasági gép és eszköz gyára, vas- és fémöníődéje 
Győrött, Városház u. 32—34.

Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstruktióban, legjobb 
anyagból, igen szolid munkával, jutányos árak mellett.

Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát képező találmányait, a minő a

tolattyu rendszeres sorbaveiőgépje: 
a „Győri Drill“

mely Ausztria és Magyarországban szabadal­
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között. A — »Győri Drill«
a leg egyszerűbb és le gkönnyebb
vetőgép — váltókerekek és láda meg­
döntő csavar nélkül, miden magot partnak 
vagy völgynek egyformán vet, a főidben 
kifogástaiamd rakja, a wőmaget soha­
sem ZUZZa meg, a magme,njigise'g etfij 
óramutatóval pillanat alatt Szabályozható 
munka közben is. — Egyszerű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisme­
résére.

ct

G-yori Drill. Továbbá ajánlja az ÖSSzeS államok- ^
ban szabadalmazott 

Stádel-Torkos-féle földméri talylgát,
y gazdaságban sem nélkülözhető — a mérő-

____ r. 1“1 rX összehaaonlithatlan előnyt
ll UT blztos, gyors és olcsó munkájával

W 1 /fx jI A számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatokat

földmérő talyiga. Stádel CTános
fOlcibix'tolcos Zala-Tárno Ao.n.

\m.-i lkai szaliiulalom 718.814. l»rilt-lndia szabadalma 2.290.

I-
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Nyomatott özv. Taby Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen
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Tankönyvek.
Az idém közeledtével van szerencsém a t. c. közönség b. tudomására 

hozni, miszerint a zala-egerszegi fogymnasiTLm 
] II. Hí IV V. VI VII osztályára, valamint a felső kereskedelmi is­
kola három osztályára, úgy szintén a polgári leányiskolában használt tan­
könyvek

— az új tanterv szerint is —-
£>
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nálam bámulatos olcsón kaphatók.
Meg nem felelő könyveket 8 napon belül vissza veszek.
Tankönyveket — vidéki intézetből ÍS — a lehető legmagasabb árban 

mindenkor megveszek.
Iskola könyvek egy nap alatt elkészülnek.
Az 1.900/1 évre szóló könyvjegyzékek minden iskolára külön kaphatók. 

Zala-Egerszeg, 1900. augusztus hó.

Szives pártfogást kér

Neiibriinn Gábor
könyvkötő és könyvkereskedő.
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Magyal általános kötariyaggyár

SCI KITTÜL A ERNŐ
I > 1 (ísz; i lei í laiívk v-resihcech >

1 lUDAPEST
FoBciere paioia Andrássy-txt es Vácikörut sarkán.

Aüando raktár
műszaki ipari és szebészeti gummiáruk-
han; pincegazdászati, szőlészeti és bo­
rászati cikkekben ; mezőgazgdasági kel­
lékekben, olajok és zsiradékokban; 
mérlegekben; tűzoltó felszerelések­
ben .

K ül ünlcgességck 1 ><*n;

s'pni tcikk ■khen, v ± 21 Jh.. a, J: X a, jCL
g-jiTimi köpeny egekhen, 

jj sál-cipőkben, miniszteri előírásul 
ntenhiszekrénvekben stb.I«

Minden osztályról képes árjegyzék.

ir/SHK’ «r ■ fl

S A telek utcában egv ház S 
A' eladó előnyös feltételek mel- ® 
cn lei t. ^

Bővebb értesítést ad Bér- S 
Ä gór Henrik (Olai-utca.) ®
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Legrégibb gazdasági gépgyár
alapittatott 1845-ben a

Stádel ICároly örökösei
35z±t?- orsz. szabadalmazott

mezőgazdasági gép gs eszköz gyára, vas- és fémönlödéje
Győrött, Városház u. 32—34.

Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstruktióban, legjobb 
anyagból, igen szolid munkával, jutányos árak mellett.

Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát képező találmányait, a minő a

tolatiyu rendszeres sorbavetögépje: 
a „Győri Drill“

mely Ausztria és Magyarországban szabadal­
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között. A — »Győri Drille
a legegyszerűbb és legkönnyebb
vetőgép — váltókerekek és láda meg­
döntő csavar nélkül, miden magot partnak 
vagy völgynek egyformán vet, a földien 
kifogástalanul rakja, a vetőmagot soha­
sem ZUZZa meg, a magmennyiség egy 
óramutatóval pillanat alatt szabályozható 
munka közben is. — Egyszerű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisme­
résére.

X
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Győri IDxrLLIL.

földmérő talyiga.

Továbbá ajánlja az összes államok­
ban szabadalmazott 

Stádel-Torkos-féle földmérő talyigát
melJ egy gazdaságban sem nélkülözhető — a mérő­
lánccal szemben összehasonlithatlan előnyt

magyarázó képes árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küld, valamint minden kérdezőskö- 
dcsre készséggel válaszol a gyár Győrben, vagy a 
tulajdonosa

Stádel CT ános
földbirtokos Zala-Tárno 3son
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A m< n i kai szabadalom 718.814. Hi*i tt- India szabadalom 2.290.

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen


